

# 闽清天然气管道建设火热推进中

**本报讯** 为了让群众安全方便的用上健康环保的天然气,闽清广安天然气有限公司持续推进民生工程项目,预计今年新建6公里的天然气管道,并为1000户居民提供入户配套服务。

在弘晟法郡天然气管道铺设现场,一派繁忙而有序的景象呈现在眼前。工人们身穿统一的工作服,头戴安全帽,正忙碌地进行管道的铺设和焊接工作。同时,技术人员也在现场进行指导和监督,确保每一个施工环节都符合安全和质量标准。据悉,目前地下管网铺设已全部完工,接下来将进行架空管道安装。

据闽清广安天然气有限公司工程技术部副经理许友清介绍,弘晟法郡天然气管道铺设是公司落实政府民生工程项目之一,该小区共668户,PE管1.442公里,钢管1.165公里,于2023年7月开工,计划在2024年4月15日完工,后期公司将提供优质的服务,为小区业主供应安全、环保、稳定、经济的天然气。

闽清广安天然气有限公司表示,公司将始终坚持“安全第一、质量至上”的理念,不断提升安全质量意识,努力把好事办实、实事办好。(记者 陈琪)



## 县政务服务中心:提升窗口服务水平 持续优化营商环境

**本报讯** 日前,记者在县政务服务中心政务办事大厅看到,大厅内整洁明亮,窗口工作人员用心服务,群众有序往来办事。县政务服务中心不断加强窗口作风建设,优化营商环境,全面提升行政服务效能助推创城工作。

在县政务服务中心一楼大厅税务服务窗口,记者看到前来办税的黄女士,她对服务窗口工作人员热情、高效、专业服务表示十分满意。

有市民告诉记者,她经常来这边办理业务,这里环境相当不错,工作人员也很热情,办事效率高。

据了解,目前,闽清县政务服务中心共开设51个窗口(8个备用),共有43个单位入驻(常驻20个),工作人员160多人,1199多个审批服务事项实行在政务大厅集中办理。

据闽清县政务服务中心管委会副主任肖丽娟介绍,为持续优化营商环境,中心采取了四项举措,包括推出“小梅提醒办”服务,推行“扫码用电”模式,打造掌上招商平台,开展专项整治行动。通过不断提高政务服务大厅工作人员文明素质,强化窗口服务意识,规范窗口服务行为,为群众提供更加优质、高效、温暖的综合服务,为营商环境的持续优化贡献力量。

截至目前,“小梅提醒办”服务共梳理146个高频事项,已开展68次提醒;闽清“扫码用电”模式已在梅溪、坂东等地完成3个试点建设;完成多规会商51件,已在公共资源交易领域调研发现并整改问题8个;收集并反馈政协委员关于优化营商环境的提案意见3件,满意度均为100%。(记者 黄腾飞)

## 国网闽清县供电公司:多措并举“防山火” 筑牢安全“防护网”

**本报讯** “请不要在电力线路保护区和林区内烧纸点烛,以免发生火灾导致线路故障,影响线路安全运行。”4月1日,国家电网福建电力双满意(闽清红色熔岩)共产党员服务队对辖区10千伏塔塔线路开展清明节线路防火宣传和专项巡线,提醒来往居民要文明祭祀,保护电网线路安全。

入春以来,国网闽清县供电公司防患于未然,全面梳理山火高发地点、防范措施、险情处理等环节工作,从“治”和“防”两方面着手,从源头上加强管控,集中开展重点区域、重要用户的保供电和火灾隐患排查治理,组织各供电所人员着重对祭祀的重点区域进行拉网式排查。

根据往年季节性线路设备运行特点,县供电公司结合当前正在开展的春季安全大检查工作,以防火防风防外力破坏为重点,组织人员对易发山火区段内超高树木进行砍伐清理,采取“人巡+机巡”相结合的方式,全面排查、清理输电线路走廊。同时,加强对群众的防火知识宣传,进一步从源头上根治山火危害。

下一步,县供电公司将密切与地方林业、气象、应急管理等部门紧密联系,切实履行属地管理责任,张贴安全宣传标语,进行防火知识宣传,提高群众防火意识,构筑电网安全“防护网”,保障线路安全稳定运行。(国网闽清县供电公司)

## 福建鑫严创科技有限公司将于5月全面落地投产

**本报讯** 近日,记者在福建鑫严创科技有限公司了解到,该企业厂区建设预计于5月份完成,并全面投入生产,目前已有部分生产线陆续开工。

走进福建鑫严创科技有限公司生产车间,记者看到,部分生产线已开始投入生产,冷作下料、装配焊接、组装测试、零部件机械加工,厂

房内每个工人分工定位明确,开足马力忙生产,一派繁忙的景象。据负责人介绍,该企业厂区建设目前已到收尾阶段。

据福建鑫严创科技有限公司总经理助理魏欢杰介绍,厂区是2023年4月份开始建设,到2024年2月份竣工,预计2024年5月份左右实现全面落地投产。

据了解,福建鑫严创科技有限公司成立于2014年,现有员工130多人,其中高技术人才占37%,于2018年获评为国家高新技术企业。

公司主要经营范围有:环保废气处理工程、环保废水处理工程、冶金设备研发与制造等。(记者 刘晗嫣)

## 深化拓展“三争三领”行动

### 池园镇仁周村:

## 发展特色种植 撑起乡村振兴大产业

**本报讯** 农业兴方能基础牢,农业富方能国家盛。近年来,池园镇仁周村抓住机遇、依托优势,因地制宜多元发展农业产业,带动群众增收致富,特色种植成为了村民致富的新路径。

走进仁周村农业种植基地,阵阵春风吹过大地,大地变绿了。小草从大地母亲的怀抱中探出头来,贪婪地吮吸着这甜美的甘露。田野里的桃花张开了粉红的笑脸,随着微风在得意地摇晃着。

果园里的李子树已长出了嫩绿的小叶片,杨梅树和柚子树上结出的小小果实,预示着这将是丰收的一年。仁周村党支部书记林荣表示,村委会依托土地资源,通过一村一品,特色农业种植,村民的收入正



仁周村农业种植基地。

记者 俞方玲 摄

(记者 俞方玲 许新)

逐年增加,大家对大力发展农业的信心更足了。

林荣告诉记者,“我们村大力发展种植业,目前村里种植面积250亩,种植了柚子、杨梅、李子和桃子,其中杨梅和李子产量达到10万斤,桃子和柚子产量大概在2万斤左右,到了6月份,就可以开始采摘杨梅和李子。”

下一步,仁周村将积极地在各个平台上推广种植基地,提高生态园的知名度,从而获取资本的持续进入,促使内生动力与外来助力相得益彰,激活乡村振兴的一池春水,走好科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业、特色农业的高质量发展之路。(记者 俞方玲 许新)

## 我为群众办实事办好事

## 男子冒充前女友诈骗获刑

**本报讯** 近日,闽清县人民法院依法审结由闽清县检察院提起公诉的诈骗案件,被告人黄某因犯诈骗罪,判处有期徒刑二年六个月,并处罚金10000元。

2021年7月,黄某以做生意为由向堂哥借钱但遭拒。一次偶然的机会,得知堂哥对自己的前女友陈女士有一定的好感,产生冒充陈女士通过微信聊天“假恋爱”骗取堂哥钱财的念头。

黄某注册微信小号后,以陈女士的身份与堂哥聊天,并在“不经意间”透露,其已与黄某分手,目前是单身状态。堂哥遂向“陈女士”表露爱慕之情,黄某顺势编造开店启动资金、装修费用、进货经费等理由,先后骗取堂哥钱财118000元。两人“热恋”期间,堂哥多次要求与

“陈女士”线下见面,但均被“陈女士”以各种借口拒绝,直到2022年7月才发现自己被骗了。经过对质,黄某在堂哥报案后退回了25800元。

### 案例点睛

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条【诈骗罪】诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。(福州日报)

## 借款一年利息只付到第四个月 法院判令提前还本息

**本报讯** 在日常生活中,如果双方当事人约定的还款期限未到,出借人能否起诉要求借款人提前偿还借款本息?近日,闽清县人民法院就审结了一起这样的案件。

据了解,2023年5月17日,谢某以需要资金周转为由,向黄某借款10万元,谢某为此出具一张借条,借款期限为1年。借条出具后,谢某前四个月正常按约定支付了利息,但从第五个月开始谢某未支付利息,黄某多次催付,谢某均以无能力支付利息为由拒绝支付。黄某向闽清法院提起诉讼,诉请与谢某解除合同并令其归还全部借款本息。

县人民法院经审理认为,黄某与谢某双方民间借贷关系依法成立有效,当事人一方迟延履行债务或者有其他违约行为致使不能实现合同目的,可以解除合同。谢某的行为已经构成违约,因此,黄某有权在履行期限届满前要求谢某承担一次性还款责任。最终,县人民法院判决解除黄某和谢

某订立的借款合同;谢某于判决生效之日起10日内偿还黄某借款本金,并支付利息(2023年9月17日起至还清借款之日止)。谢某如果未按判决指定的期间履行给付金钱义务,加倍支付迟延履行期间的债务利息。

法官表示,民间借贷案件中,合同当事人对借款偿还期限有约定的,应当按照约定履行。但出借人如果能提供证据证明借款人已明确表示不履行还款义务,主观上存在违约的故意,或者证明借款人已经存在不履行还款义务的事实,且将来也不可能继续履行还款义务,可以向法院主张提前偿还未到期借款。本案中,黄某多次向谢某催付利息,但谢某拒绝支付,其行为表明了不履行还款义务的事实,因此黄某可以解除合同,要求谢某提前清偿本息。(福州晚报)

## 耕出沃野富“芋”路

**本报讯** 春回大地,万象“耕”新。时下正值开展春耕的关键时节,塔庄镇下庄村沃野田畴上散发着春意盎然的气息,农户们不负春光,抢抓农时播种“希望”,耕出一条富“芋”之路。

走进塔庄镇下庄村,芋头种植大户黄仙清正在组织乡亲们在自己承租的田里种植芋头,有20多名芋农在田间地头忙碌着,村民们三五成群或平整苗床,或巧手栽苗,正忙着将芋种栽到挖好的土坑中,翻地、放种,有条不紊地进行栽苗工作。

黄仙清告诉记者,“我种芋头到现在已经16年了,今年的亩数跟去年比一下就翻了一倍,去年种100多亩,今年开始种200多亩,我们下庄村这边是种槟榔芋,总共是80多亩的田地,我从3月27日开始种,到4月3日全部结束。”

据悉,下庄村芋头种植户共有20户多户,芋头面积达500亩,芋头的种植不仅使下庄村的村民通过土地流转获取租金收入,同时也提供了当地农户就业的机会,吸引了许多当地农民在家门口就业。

(记者 黄腾飞 许永鑫)

## 采下春季“致富”茶

**本报讯** 茶园里漫山的茶树已吐露新绿,成畦的茶树碧绿葱翠。工人们分散在茶园里,采摘今年的第一茬春茶。一捏、一提、一放,娴熟地采下第一捧新芽,不一会儿茶篓里便装满了鲜嫩饱满的芽尖。暖阳下,茶园里、茶树中,茶农们忙碌的身影呈现出一幅生机勃勃的春日画卷。

据麒麟山生态茶园工人姚祖在介绍,他们目前采的是福鼎白茶,采摘刚刚抽出来的嫩芽,这些原料主要生产绿茶、茉莉花茶,茶园现在有六十多个工人从事采摘工作,接下来会招聘更多人来采茶,他们目前所在茶园占地九百多亩,种了华茶2号、金观音、水仙、肉桂、奇兰等多个品种,麒麟山茶业在翁山头、后岭村、梧洋还有三千多亩茶园,那边的品种更丰富。

春茶具有鲜、香、浓、醇的特点,茶叶质量高、上市早,深受消费者喜爱。每年春茶陆续开采上市,也给当地村民带来了许多就近就业的机会,为平时闲散在家的村民增加了经济收入,用产业带动乡村振兴。(记者 吴玉晶 郑新润)

春茶具有鲜、香、浓、醇的特点,茶叶质量高、上市早,深受消费者喜爱。每年春茶陆续开采上市,也给当地村民带来了许多就近就业的机会,为平时闲散在家的村民增加了经济收入,用产业带动乡村振兴。(记者 吴玉晶 郑新润)

## 油菜盛放“振兴”花

**本报讯** 三月底,多数城郊的油菜花都开过了,但下祝乡的田间黄花却开的正盛。春风有信,三月有约,一起赏花去。

阳春三月,春色正浓,下祝乡岭头村的油菜花竞相绽放,金色的油菜花和青山碧水相映成趣。

油菜花开满地,鸭叫声里又春深。走进油菜花田,朵朵黄花俏丽枝头摇曳生姿;花丛间,蜂蝶追逐,春天的气息扑面而来。俯瞰花

海,金色的花田点缀着岸边的积壳花,满目盎然春意。一阵风过,成片的油菜花泛起金色波浪,与远山近水、村落人家交相辉映,勾勒出一幅浑然天成的金色油画。

近年来,岭头村充分利用土地资源,把油菜花种植和乡村振兴有机结合,打造花海美景,统筹农文旅发展,让希望的田野不断焕发出强大的生机与活力,为乡村振兴注入新动能。(记者 吴玉晶 郑新润)



## 乡村振兴看闽清

## 梅邑说法

## 招租公告

我社现有资产拟予以出租,诚招承租人。租赁期限:1—5年,现将有关事项公告如下:  
一、位于闽清县白中镇白中街463-1号,沿街约35平方米的店面进行招租,租金底价:年度租金16560元。  
二、报名及投标时间:报名截止日期2024年04月09日,投标时间:另行

通知。  
联系人:陈先生 1537793699  
刘先生 15860297402  
特此公告。

闽清县白中供销合作社  
2024年04月02日